

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 120. szám

Csütörtök

Debrecen, 1940 május 30

Megsemmisüléshez áll közel a német csapatok gyűrűjébe beszorított szövetséges haderő

Élénk német repülőtevékenység a tenger felett — Dél-Angliában egész vidékek kiürültek, a lakosság tömegesen menekül az északi tartományokba — Belgium félmillió embert veszített a harcokban

Silletől délre a németek nyomása miatt összeomlott a franciák ellenállása

(Német TL.) A véderő főparancsnoksága jelenti:

Az Artoisban levő francia hadsereg sorsa megpecsételődött. A franciák ellenállása Lille-től délre összeomlott.

Az angol hadsereg, amely Dixmuiden, Armentières Beilleur és Bergues területén, Dünkirchentől nyugatra összezsúfolva harcol, összpontosított támadásunk következtében ugyancsak a megsemmisüléshez közeledik.

Gyorsan előretörő csapataink Észak Flandriában áthaladnak Brüggen.

Ugyanezek a csapatok elfoglalták Ostendét és elérték Dixmuident.

Yperntől északra az Yser és Yser-csatorna mellett az ellenség még kétségbeesetten védekezik.

A német ifjuság langonmarki emlékművén ahol ez a ifjuság 1914-ben hősi harcokat vívott, a német hadilobogó leng.

Lillet egy nyugatról keletre indított támadás eredményeképpen elfoglaltuk.

Bailleul mellett még folyik a harc. Casteltől keletre áttörtük azt a megerősített francia batarállomást, amelyet az ellenfél fordított arcvonalal védett, és elértük a belga határt. Wormhourdt mellett a harcok még folyamatban vannak.

A német légierő megtámadta a különböző visszaözlő menetoszlopokat, csapatösszevonásokat és harcikocsikat. A belga és francia tengerpart előtt végzett felderítő repülőtevékenységünk során repülőink bombái három torpedórombolót, két szállítóhajót, két teherhajót találtak el és súlyosan megsebesítettek.

Az Északi tenger közepétáján repülőbombatalálattal elsüllyesztettünk egy rengerallattjárt, egy másik tengeralattjáró elsüllyesztése pedig valószínűnek látszik.

Német gyorshajóknak a rossz idő dacára sikerült Nieuport belga kikötő előtt egy Anglia felé menekülő nagy ellenséges torpedórombolót egyetlen torpedó lövéssel elsüllyeszteni.

A déli arcvonalon az ellenség gyalogságának és harci kocsijainak több sorozatos támadását visszavertük.

Az ellenség repülőgépvésztesége május huszonnyolcadikán összesen tizenkét bombavető és tizenkét vadászipülőgépet.

Végveszélyben van a szövetségesek hadereje

(Stefani) A Giornale d'Italia cikkében kiemeli, hogy a demokrata országok milyen furcsa és hiábavaló erőlködést fejtenek ki, hogy csökkentés a belga király elhatározásának értékét, és nem ismerik el azokat az emelkedett polgári és emberséges szemponotokat amelyek a királyt elhatározásában vezették.

A két demokrata ország még kísérletet tesz és azt próbálja hangsúlyozni, hogy bizik a végső győzelemben, de viszont kénytelen elismerni, hogy a birodalom és a nép végső veszélyben van.

Eletüket semmilyen kívülről jövő, vagy az óceán tulsó partjáról

érkező segítség nem fogja meghosszabbítani.

A lap azzal végzi, hogy a francia hadsereg egyik részének a fele el van vágva, a másik fele pedig le van kötve a németekkel szemben Észak Franciaországban.

A francia hadseregnek azzal a részével szemben, amelyet még nem vetettek harcba, a németek majdnem kétszeres túlerőt állíthatnak csatasorba.

A németek szétválasztották az angol és francia csapatokat és támadást készítenek elő Anglia ellen. A közeli jövőben nagy meglepetések várhatók.

— 9 —

Félmillió embert veszített a harcokban Belgium

A Reuter Iroda katonai szakértője megállapítja, hogy francia és brit katonai körök egybehangzó véleménye szerint a belga hadsereg nem járul semmi szűgyen a fegyverletételből. A belgák két héten keresztül vitézül tartották magukat a németek leghevesebb támadásaival szemben. Az elkésredett harcok során létszámuk, amely eredetileg 800.000 fő volt, 300.000 főre csökkent.

A szakértő hangsúlyozza ezután hogy a brit és francia csapatok helyzete az északi harctéren igen súlyos.

Allásaik jóformán minden szempontból tarthatatlanok. Más választásuk nincs, mint hogy a tenger felé vonulnak vissza és ott iparkodnak fenntartani védelmi vonalukat. A brit és francia repülő nagy tömegben igyekeznek támogatni a földön harcoló csapatokat.

Tömegesen menekül Dél-Anglia lakossága

Londonban kedd reggel óta tudják, hogy az angol hadsereg nem menekülhet többé. Az angol kormány képtelen elejét venni annak a pánikszerű hangulatnak amely a közvéleményen urrá válik.

A déli partvidék lakossága tömegesen menekül. Dél Angliában

egész vidékek kiürültek. A legnagyobb sietséggel szállítják el a gyermekeket és asszonyokat Londonból és egyéb ipari központokból az ország északi tartományai-ba. Az angol főváros arculata ezekben a napokban teljesen megváltozott az első háborus hónapoknak biztos győzelmi tudatát felváltotta a reménytelenség hangulata.

Az angol hadikormány megszakítás nélkül ülésezik, Churchill állandóan tárgyal különböző politikai személyekkel, továbbá a francia és amerikai nagykövettel. Az angol és a francia kormány között az összeköttetést, amely már napok óta nagyon hiányos volt, most már csak a legnagyobb megerőltetéssel tudják fenntartani. Még nem erősített híresztelések szerint az angol és a francia kormány között ezidőszáig tárgyalások folynak a körülzárt angol és francia csapatok fegyverletételének szükségességéről. (MTI)

A többszörös túlerő győzött Narviknál

London, május 29. Hivatalosan jelentik, hogy a szövetséges csapatok az elmúlt éjjel elfoglalták Narvikot. Azonkívül megszállták Fagerneest, és Forsnest helyiségeket. Berlin, május 29. (NTI.) A véderő főparancsnokság jelenti, hogy Norvégiában az ellenség kedden nagyszámú hadihajó támogatásával elérte az ércvas utat és behatolt Narvikba. A német csapatrészek megtámadták a Narvikba benyomult ellenséget. Egy nagyobb hadihajót súlyos találat ért, minek következtében füstbe borult és beszüntette a tüzelést. Három cirkálót és egy szállítóhajót súlyos bombatalálatok értek. Andalnes mellett partrazálló ellenséges csapatok ellen bombatalámadásokat intéztünk. (Havas.) A norvég követség közli, hogy az északnorvégiai csapatok parancsnokságának jelentése szerint Ofoten környékén a norvég csapatok és szövetségesek egészen a Nyga-ardsvatn folyóig tolták előre állásaikat. Dél Haalo szlandból nincsen semmi különösebb jelentenivaló.



Stockholm: A svéd lapok tudósítói szerint az élelmiszer ára igen magasra felszokott Angliában. A kormány szigorú intézkedéseket tervez az árdrágítók ellen.

Newyork: Mojava közelében Kaliforniában lezuhant egy Douglas bombavetőgép. A két tisztből és négy közlegényből álló legénység az életét veszítette.

Párizs: A Petit Parisien jelentése szerint Denain tábornok volt légügyi miniszter két fia elesett a harcokban.

London: Sir Samuel Hoare és felesége szerdán reggel külön repülőgépen Liisszabonba repült. Hoare Madridba utazik, hogy ott elfoglalja rendkívüli követi állását. Tudvalevően külön megbízással küldik ki Spanyolországba.

Newyork: A közeli elnökválasztás vetélkedéseiből kifolyóan súlyos zavargások törtek ki Panamában, ahol a csatorna övezetét és a ríchatói fontos amerikai katonai és légi támaszpontot összekötőhidat szétrombolták és több rendőrt megöltek.

Beirut: Az amerikai konzulátus a Keleten élő amerikai alattvalókat felszólította, hogy amilyen gyorsan csak lehetséges, térjenek vissza az Egyesült Államokba, az áthajózási eszközök bizonytalansága miatt.

London: Beaverbrook lord repülőgépgyártási miniszter megbízta sir Edward Evan tengernagyot, hogy gondoskodjék mindazoknak az üzemeknek helyi védelméről a biztonságáról, amelyek a repülőgépgyártásban vagy a repülőterek számára dolgoznak.

Washington: Illetékes körök is megerősítik, hogy Washington és Rio de Janeiro között kielégítő módon folynak a tárgyalások az Egyesült Államoknak Brazília védelmében való részvétele céljából. A tervek szerint braziliai területen Brazília és a Panama-csatorna megvédése céljából tengerészeti és légi támaszpontokat építenek.

VIG-MOZI

A legérdekesebb és legművészebb
MAGYAR FILM
KÉT LÁNY
AZ UCCÁN

A nagyvárosi élet, a szerelem filmje! Főszereplők: TASNADY FEKETE Mária, BORDY BELLA, CSORTOS, AJTAY.
CSAK FELNŐTTEKNEK!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Több mint négy millió pengő gyűlt össze az árvizkárosultak részére

Vitéz Boncez Miklós belügyi államtitkár szerdán újabb egymillió pengőt utalt ki az országsszerte folyó helyreállítási munkálatoknak a költségeire. Ezzel összesen négy millió pengőt juttatott a társadalmi adakozásból az árvizkárosultaknak.

Az árvízvédelmi kormánybiztos május 29-ig Hajdúvármegye törvényhatóságának 170 ezer pengő segélyt utalt ki. A belviz és árvizkárosultak javára indított országos gyűjtésnek az eredménye május 29-én pontosan 4.039.013,53 pengő volt.

Besurranásos tolvajlás a Csokonai-utcán

Szabados Jánosné Csokonai-utca 12 sz. alatti lakos kedden a rendőrség központi ügyeletén ismeretlen tettes ellen feljelentést tett, mert valaki a lakásából ellopta a négy személyre szóló cukorjegyet. A feljelentés szerint a tet-

tes besurrant a szobába, és a cukorjegyet kivette a pénztárcából, de a kislánynak az arany nyakláncát otthagyta, majd az ajtó bezárása után eltávozott. A rendőrség megindította a nyomozást a tolvaj kézrekerítésére.

A Nyári Egyetem nagyszabású észt-magyar ünnepséget rendez

A debreceni Észt-Magyar Társaság és a Nyári Egyetem igazgatósága nagyszabású észt-magyar ünnepséget rendez június 2-án, az Apolló filmszínházban. Az ünnepség programján közreműködik Johannes Markus, Észtország budapesti követe, vitéz dr. Nagy István miniszteri osztálytanácsos a budapesti Észt-Magyar Társaság alelnöke és dr. Hankiss János egyetemi tanár, a debreceni Észt-

Magyar Társaság elnöke. A műsor keretében vitéz dr. Nagy István vitettképes előadást fog tartani Észtország kulturális értékeiről.

Az ünnepély vasárnap délelőtt fél 12 órakor lesz. A részvétel teljesen díjtalan. A díjmentes jegyeket péntektől a Nyári Egyetem titkári hivatalában (Központi Egyetem, telefon 25-00) lehet igényelni és átvenni.

Az amerikaiak menekülnek Európából

New York, május 29. A kedden Olaszországból New Yorkba érkezett Washington amerikai gőzös a külügyminisztérium felkérésére, már csütörtökön, tehát két nappal a menetrend szerinti idő előtt visszatér Olaszországba,

hogy menekülő amerikaiakat szállíthasson haza. A dublini amerikai követség is közölte, hogy a President Roosevelt amerikai gőzös az utolsó alkalom az amerikaiak számára, hogy elhagyják Angliát. (MTI.)

Konyhakéssel ölte meg az újszülött csecsemőjét

Dörömböző Erzsébet 27 éves lány, aki Schön Kálmán kaposvári állatkereskedőnél volt minden cselédlány, egy egészséges fiúgyermeknek adott életet. Néhány órá-

val a szülés után Schön Kálmáné benyitott a lány szobájába, ahol Dörömböző Erzsébetet nagy vértócsában találta a szoba közepén. Telefonált a mentőkért, akik a

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének
h e z a g p ó t l ó k ö n y v e :

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5

PENGŐ.

leányt beszállították a kórházba. A helyszínre érkezett rendőrség az asztal alatt megtalálta az újszülött gyermeket. A szerencsétlen csecsemő egy edénybe volt gyömöszölve. Testén konyhakéstől eredő hat késszurás volt, fejét pedig harisnyával átkötve szorosan. A kórházban kihallgatott leány anyja beismerte a gyilkosságot.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hús, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen alulisört, két liter meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompognál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyanezen a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalon felállított vámserompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyanígy az elraktározás helyét és idejét a behozattalól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomaglan bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

Hirdessen lapunkban

Jugoszláv-Szovjet tárgyalások

Beograd, május 29. (Stefani.) Valószínű, hogy a szófiai szovjetkötvet kap megbízást hogy Belgrádba utazzék a jugoszláv-szovjet gazdasági megállapodás becikkelyezési okmányainak kicserélése céljából. Ez alkalommal megvitatásra kerül a diplomáciai viszony újrafelvételének kérdése is.

Működik a római „Kék Szervezet“

Róma utcáin ujjban falragaszok jelentek meg, amelyeket a „Kék Szervezet“ nevű irredenta alakulat adott ki. A Kék Szervezet kiáltványra rámutat arra, hogy a korzikai nacionalisták már alig várják a felszabadulás óráját.

Olaszországban azonban nem szabad megfeledkeznie a máltai, nizzai és savoiai testvérekről sem akik ép úgy megérdemlik az olasz hazába való visszakerülést.

Erősíti hadseregét Svédország

(Renter) A svéd kormány javaslatot terjesztett elő a katonai szolgálatról szóló törvény módosítása tárgyában. A javaslat értelmében a hadsereg létszámát növelik, az alkalmasnak talált ujoncokat kivétel nélkül katonai szolgálatra kötelezik. A szolgálati közhatal 45 évről 46 évre emelik fel.

Tűzharcosok figyelmébe

Ma, csütörtökön este 7 órai kezdettel a fő csoportunk helyiségében tagértekezletet tartunk. Tárgy: Menház létesítése. Temetkezési segély. Zászló szentelés. A bajtársak megjelenését kéri az Elnökség.

MAGYAR-EST

A városi zeneiskola május 31-én pénteken este 8 órakor rendezi magyar szerzők műveiből összeállított estjét az intézet hangversenytermében. Jegyek ingyenesen igényelhetők a zeneiskola titkári hivatalában naponta délelőtt 9-11 óra és délután 3-6 óra Vár-utca 1. szám. Telefon: 23-96.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A régi bécsi kedély aranyos humoru sztárjának:

Hans Mosernek kecsagó vigjátéka:

A makrancos ur (A KIS UNDOK)

Legújabb Magyar Világhíradó!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Gázolás miatt lecsúgták, a motorkerékpár művészt

Hanzel Károly 21 éves artista, aki nyaranta az Angol park halál kátlánában végez mutatványokat motorkerékpáron, szagudozás közben elűtötte Kovács Lászlóné 41 éves asszonyt a Horthy köztéren. Hanzel ezután menekülésre fogta a dolgot. Hiába üldözte őt a rendőr autón, nem állott meg. Erre a rendőr figyelmeztető lövést adott

le, majd később ötször egymásután utánna lőtt. Nemsokkal később Hanzelt sikerült elfogni.

Az elűtött asszonynak szerencsére nem történt komolyabb baja. Most vonta felelősségre Hanzelt a kihágási bíróság és 20 napi elzárásra, valamint 20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

-o-

Lakodalmakra

társas összejövetelekre
vegye igénybe a
Páll-söröző
különtermeit.

Rendelettel szabályozták a munkavállalók felmondási idejét

A Budapesti Közlöny május 30. száma közli a m. kir. minisztériumnak a közönséges munkát lényegesen meghaladó fontosságú munkakört betöltő ipari alkalmazottak felmondási jogviszonyairól és végkielégítéséről szóló 3760-1940. M. E. sz. rendeletét. A rendelet azokra terjed ki, akik ipari üzletben, üzemben, vagy vállalatban, mint üzletvezetők, vagy rendszerint tíz alkalmazott munkáját irányító művezetők, malomvezetők, (főmolnárok, építési művezetők) főpallérok, vagy rendszerint legalább öt alkalmazott munkáját irányító gépészek (vezetőgépész,

főgépész) vannak alkalmazásban.

A felsorolt alkalmazottak szolgálati szerződésének felmondási ideje hat hét, két évi, vagy ezt meghaladó szolgálati idő után 3 hónap. Ha azonban az alkalmazott fontosabb teendővel megbízott iparossegéd, felmondási ideje 3 hónap, két évi, vagy azt meghaladó szolgálati idő után hat hónap. A felsorolt alkalmazottakat végkielégítés illeti meg, ha munkaadójuknál legalább 5 évig álltak szolgálatban.

A rendelet a kihirdetés napján, május 30-án lép hatályba.

-o-

A kézműiparosok adókedvezményének korlátozását 60 évre szállították le

A képviselőház pénzügyi bizottságának ülésén az egyenesadókra vonatkozó egyes törvényrendeletek módosításáról, valamint kiengeszteléséről tárgyaltak. Ennek során az előregedett kézműiparosok adókedvezményének korhatárát 65 évről leszállították 60 évre. A bi-

zottság ezzel a különböző érdekképviseletek kérését teljesítette. Ugyanis amikor az új adóreformot a kézművesek szempontjából vizsgálták meg, rámutattak arra, miszerint az idős iparosok kereseti lehetősége szükségessé teszi a 60 éves korhatár megállapítását.

Zöldkeresztes védőnői tanfolyamra lehet jelentkezni

A M. kir. Országos Közegészségügyi Intézet a kassai Állami Apolonó- és Védőnőképző Intézetnek 1940 szeptember 9-én kezdődő tanfolyamára pályázatot hirdet.

Az intézet általános egészségvédelmi munkára képesített ugynevezett „zöldkeresztes“ egészségügyi védőnőket képez ki. A kiképzés ideje alatt (két félév) a növendékek elméleti és gyakorlati ki-

Nyomatványait

IZLÉSEK ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN
KÉSZÍTÉSI AZ

„ALFÖLD“ nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

képzésben részesülnek. Az intézetben a bentlakás kötelező. Felvételi korhatár 18-30 év. A meg kívánt iskolai előképzettség közép iskolai érettségi, tanítónői vagy óvónői oklevél.

A kéllően felszerelt kérvényt a kassai m. kir. Állami Apolonó- és Védőnőképző Intézet Vezetőségéhez (Kassa, Semmelweis-utca 3.) legkésőbb 1940 június 15-ig kell beadni. A tanfolyamra vonatkozó közelebbi felvilágosítással is az Intézet Vezetősége szolgál.

Betöltendő állások

A Fővárosi Közmunkák Tanácsa két kezelői állásra hirdet pályázatot. Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 117. számában.

Fejér vármegye törvényhatósága vármegyei irodaigazgatói, valamint ennek betöltése folytán esetleg megüresedő irodasegéd-tiszt, kezelői és díjnoki állásra hirdet pályázatot.

Karcag megyei városban egy birtoknyilvántartói, egy pénztári tiszt, egy végrehajtói és egy adóhivatali díjnoki állás kerül betöltésre. Kérvényeket a város polgármesteri hivatalához kell beadni.

Nyiregyháza megyei városnál egy kezelői és egy díjnoki állás kerül betöltésre. Kérvényeket a polgármesteri hivatalhoz kell beadni.

Pápa megyei város hivatásos tűzoltóságának rendes létszámában egy megüresedett tűzoltói állás kerül betöltésre. Feltételek a Budapesti Közlöny 115. számában.

Sopron város tűzoltóságánál két tűzmesteri, 6 gépkezelő, 3 csővezetői és 6 ujonctűzoltói állás kerül betöltésre. Kérvényeket a polgármesteri hivatalhoz kell beadni.

Az ungvári kir. orsz. büntetőintézetnél egy őrparancsnoki állás kerül betöltésre. Feltételek a Budapesti Közlöny 112. számában.

Kispest városnál egy II. o. tűzoltó-tiszt állás kerül betöltésre. Feltételek Budapesti Közlöny 112. számában.

ELHIZOTT egyéneknek! reggelként éhgyomorra egy-két pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz a bélműködést hathatósan előmozdítja, az anyagcserét tetemesen fokozza, a zsírmennyiséget megfelelően lepasztja és a testet könnyeddé teszi. Kérdezze meg orvosát!

A P O L L O FILMSZÍNHÁZ

Kedélyes és fűlbemászó muzsikájú bécsi történet:

ANADRÁGOS ANGYAL

Főszereplők: Paul Hörbiger, Fita Bankhoff, Theo Liengen, Johannes Riemann.

Legújabb Magyar Világhíradó!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Hajdusoboszlói GAMBRINUS

QUITNER EDE muzsikál!
 Junius 1-én, szombaton megnyilik!
 Szives támogatást kér vitéz Nánási Lajos.

Zsidóbirtokot igénylők figyelmébe

Azok akik a napilapokban az 1939 évi november hó 35-én 56124/1939 C. szám alatt megjelent hirdetés alapján a Kemény Viktor tulajdonát képező zsidóbirtokra igényeiket már bejelentették, hogy újbóli összeírásuk végett a Kossuth u. 20 sz. földszint 39 sz. szoba június hó 6-ig bezáróan jelen-

jenek meg. Megjelenésük alkalmával arra vonatkozólag is nyilatkoznok kell, hogy Kemény Viktor zsidóbirtokosnak a Vedres dűlőben lévő 1 kat hold 1522 négyszögöl, vagy a bellegelőe a volt Mező Armin féle telepen levő 3 kat, hold 800 négyszögöl nagyságu ingatlanát igénylik-6.

Harcserű lögyakorlat

Junius 3, 5, 7, 14, 17, 19, 20, 24 és 26-ig a Sárkut tanyánál levő harcserű lötéren, a pallagpusztai vasuti állomás közelében éles lövészet lesz. A löteret a napokon a lövő alakulat 6 órától 18 óráig le fogja zárni.

A lezárási idő alatt a Debrecen és Hajdusámson közötti országúton a forgalmat a lövészet vezetője gyorsan mozgó járművek (gépkocsok, kerékpár, stb) részére meg fogja nyitni.

Férfi öltöny és kabát szövetség OLCSON

Petriknél SZENTANNA-U 5

SPORT

A kiesési gondokkal küzdő DVSC-nek győzni kell vasárnap

Vasárnap a DVSC csapata Nyíregyházán játszik ősi riválisával, a NyTVE-vel. A nyiregyházi csapatnak már nem számít a mérkőzés, ha valamennyi hátralévő játékán győz, akkor sem menekülhet meg a kieséstől. A debreceni csapatnak a NyTVE ellen nem lesz könnyű dolga, ha azonban minden erejét beleadja a küzdelembe, akkor még két-három gólaránnyal győzhet is.

Az amatőrök műsora

Keleti amatőröknél az alábbi mérkőzések lesznek vasárnap:
 Debrecen: Dohánygyár—DVSC II, DMTE—Balmazújvárosi SC, Hajduböszörményi MOBE THE—DEAC, Berettóújfalú: B. Turul—Karcag, Püspökladány: PMAV—Derecskád, Mátészalka NTK—Nagykállói SE, Nyiregyháza: NyKISE—Ungvári KMSC, Csap: CsSE—MVTE.

Olvassa és terjessze az „Alföld”-et



Eljegyzések: Reichenberg Zoltán kereskedősegéd—Brenner Lili Tóth Pál szakács—Pataki Zsuzsanna, Adorjányi Károly korcsmáros—Zöld Erzsébet. Eszenyi István áll. tanító—Horváth Ida. Vékony Sándor MAV vonatfékező—Czibere Katalin, Guba Imre MAV fékező—Bagdi Zsófia.

Házasságok: Rácz Péter lakatossegéd—Erdős Ilona, Balaskó József csapos—Simon Etelka, Hamcsák István főpincér—Kasza Etelka Sinka Dező MAV vonatkísérő—Aadvai Ilona.

Születések: Patai Tibor kereskedő leány Ilona, Leitner Miklós m. tisztviselő leány Róza, Kozma Mihály műszaki tisztv. fiu László Tóth Imre fm fiu Imre, Rácz Károly gazdasági cseléd leány Ilona, Papp Gyula fm. fiu Gyula, Ullman Jenő fiu András.

Halálozások: Lindenfeld Sándorné izr, 44 éves Hatvan utca 21 Bódi József ref 73 éves Kishegyesi ut 40, özvegy Missti Istvánné ref 76 éves Borz uca 13, Schvab István rk 52 éves Szarazi F-u. 28, Gyarmati József ref 83 éves Kádár dűllő 44. Vida István ref 3 hónapos Kishegyesi ut 39.

A DOLGOZÓ ember helyesen cselekszik ha arról is gondoskodik, hogy béműködésé és gyomoremésztése a természetes FERENC JOZSEF keserűviz használata által reggelként felkeléskor egy kis pohárral bevéve — elrendeződjék. Kérdezze meg orvosát!

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cse-

lédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállaltató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biz-

tosítása a próbacéplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társcepléltető, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általános szerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtajni.

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterndet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a sonkvitül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig ártolyamhíreket ad.

Csütörtök

- 4.15 Ruszin hallgatóinknak.
- 5.15 Néprajzi hanglemezek.
- 5.40 Stubens, Előadás.
- 6.10 Spanyol dalok és táncok.
- 6.45 Méhészeti tanácsadó.
- 7.25 Melles Béla-zenekara.
- 7.45 A londoni kikötőben.
- 8.45 Édes május, Előadás.
- 9.15 Tea Consbruch énekel.
- 10.10 Sárközi Gyula c-zenekara.
- 11.25 Szórakoztató zene.

Péntek

- 10.20 Ruszin ifjúsági előadás.
- 10.45 Hogyan együnk, Felolvasás.
- 10.10 Országos Postászenekar.
- 1.30 Magyar Revü Táncczenekar.
- 4.15 Diákféltóra.
- 5.15 Toll Árpád c-zenekara.
- 5.45 Eszperantónyelvű előadás.
- 6.15 A Rádió Szalonzenekara.
- 6.45 Sportközlemények.
- 7.25 A paanonalhalmi Szent Benedek-rendi apátságából.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.
 Irta: Simonffy Pál.

Nem bajlódott a dugó kihúzásával, hanem egyszerűen leütötte az üveg nyakát. Egy vizes poharat félig megtöltött és odanyújtotta a felügyelőnek.

Az mőhön nyult a pohár után és egyetlen hajtásra kiitta annak tartalmát. Larry ezalatt nem éppen a leggyöngédebb módon rugdosta a földön fekvő eszméletlen kocsmáros.

— Hej, öreg gazember — becézte — ébredjen csak fel ennivaló kell a felügyelő urnak.

A kocsmáros azonban nem mozdult.

— Csak nem fojtottam meg? — lépett oda Weston Larry mellé.

A szállodák hajdani nagy embere megvetően legyintett.

— Ugrani fog ókelme, 'mint a bolha azonnal — mosolygott. Gyufát keresett elő a zsebéből és megcsörgette a dobozt. Lehajlott és oldozni kezdte a kocsmáros cipőmadzagját. Alig nyult azonban hozzá a cipőhöz az eszméletlen ember

lába olyan rugásra lendült, amely igazán nem telhetett volna ki egy tisztességes ajult embertől. Ha ez a rugás Larryt eltalálja a vén betörő fogsora bizonyára nehéző munkát adott volna London valamelyik fogspecialistájának.

A vén róka azonban úgy látzik számított erre a körülményre mert mosolyogva hajlott félre és már talpra is rántotta az eszméletlennek hitt embert.

(Folyt. követc.)

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál. Debrecen, Piac uca 41 szám.

Felolvas nyomdavezető: Máthé Gábor.